

РЕДАКЦИЯ газеты «Одесская Новость» помещается в Одессе, Пушкинская улица, д. Бродского. Статьи, заметки и пр. должны быть за подписью и с адресом автора. Статьи без обозначения условий не принимаются, как безвозвратные, в полное распоряжение редакции. Статьи, принятые в печать, подлежат возвращению, но усмотрению редакции. Статьи, не одобренные редакцией, сохраняются в редакционном архиве, при чем редакция не принимает на себя ответственности за статьи, опубликованные в газете. Статьи, не одобренные редакцией, сохраняются в редакционном архиве, при чем редакция не принимает на себя ответственности за статьи, опубликованные в газете.

ОДЕССКАЯ НОВОСТЬ

ГЛАВНАЯ КОНТОРА газеты «Одесская Новость» помещается в Одессе, Пушкинская улица, д. Бродского. Статьи, заметки и пр. должны быть за подписью и с адресом автора. Статьи без обозначения условий не принимаются, как безвозвратные, в полное распоряжение редакции. Статьи, принятые в печать, подлежат возвращению, но усмотрению редакции. Статьи, не одобренные редакцией, сохраняются в редакционном архиве, при чем редакция не принимает на себя ответственности за статьи, опубликованные в газете.

Газета литературная, коммерческая и промышленная. — Выходит ежедневно, за исключением дней послѣ-праздничныхъ.

ОБЫЧНАЯ ДЕШЕВАЯ ПРОДАЖА,
ВЪ ДЕКАБРЬ СЕГО ГОДА,
въ магазинѣ Соломона Мангуби,
педорогія шерстяныя матеріи, ситцы и РАЗНЫЕ ОСТАТКИ,
а также модныя шелковыя и шерстяныя матеріи, дамскія платья, поготва, ковры и мебельныя матеріи.
— по пониженнымъ цѣнамъ —

ИНОГОРОДНЫМЪ и ПРИБЪЖИМЪ
ВЪ МАГАЗИНѣ
И. Я. КОХРИХТА.
Полученъ большой выборъ карманныхъ ЧАСОВЪ.
Серебряные начиная отъ 10 до 30 руб. Золотые часы съ 3-мъ золотыми крышками отъ 20 до 200 руб.
Имеется также большой выборъ серебряныхъ золотыхъ брильянтовыхъ вещей.
Выше означенные товары ПРОДАЮТСЯ по весьма выгоднымъ цѣнамъ.
Гуртовымъ покупателямъ дѣлается значительная уступка.
Серебро, золото, жемчугъ и драгоценныя камни покупаю по курсу.
Адресъ въ ОДЕССѢ: уголъ Риндзельской и Почтовой ул., д. Томашини.
ХАРЬКОВЪ, Пассажъ, въ часовомъ ряду, № 42-й.
КІЕВЪ, Контрактный домъ № 37. 7-46-2

По случаю прекращенія торговли
ВЪ ПОСУДНОМЪ СКЛАДѣ
Д. Вальтуха,
по устенской улицѣ, № 44.
Распродаются всѣ товары.
9-47-2

УДОСТОВЕРЕННЫЕ МЕДАЛИ МИНИСТЕРСТВА ФИНАНСОВЪ
за очень хорошій кефиръ и отличное сохраненіе грибовъ
КЕФИРНОЕ ЗАВЕДЕНІЕ РОЗАЛІИ ФИШМАНЪ
Одесса, Пале-Рояль № 12
Приготовляется ежедневно свѣжій кефиръ. Продажа грибовъ съ настаиваніемъ. Иногороднымъ грибки высылаются по требованію.
104-28-7

Эхо думской залы
(Засѣданіе думы 17 декабря).

Какъ поживаетъ прорыбу? Какъ отплатить полицейскій помещика? Если ли при полиціи чиновникъ, сидящій въ судебныхъ дѣлахъ? — Поссорился!

Наша Одесса прогрессируетъ; несмотря на ея молодость, она своимъ благоустройствомъ перещеголяла другіе большіе города Россійской имперіи; она имѣетъ прекрасныя мостовыя, газовое освѣщеніе, водопроводъ, строитъ грандіозный театръ, расходуетъ громадную сумму на народное образованіе, содержаніе благотворительныхъ учрежденій и т. д. и т. д.; одного только недостатка: — канализація. Объ устраненіи этого крайне важнаго для города недостатка, отражающагося очень невыгодно на всемъ населеніи, говорятъ, толкуютъ и пишутъ такъ давно, что если бы собрать все по этому вопросу исписанное и напечатанное, то одна бумага, продавая на пудъ, могла бы дать такую выручку, которой, пожалуй, можно было бы покрыть часть расходовъ на самое окончаніе постройки коллектора и водостоковъ. Надо, однако, сознаться, что въ послѣднее время стремленіе нашего общества, управленія къ осуществленію завѣтнаго проекта об оздоровленіи города посредствомъ устройства канализація въ значительной степени прогрессируетъ. Помѣюко до сихъ поръ служилъ пустячекъ: отсутствіе канализація; ахъ, эти канализація, гдѣ въ обрѣдѣться и къ осуществленію какихъ великихъ проектовъ вы не служите помѣюко? И въ самомъ дѣлѣ: если бы Одесса, при своемъ чрезвычайно богатомъ и многолюдномъ населеніи, обладала запасными капиталами, въ какой рай она еще превратилась бы, какой бы изъ нея вышелъ благодарный уголокъ? Тогда окончательно устроились бы наши лиманы, наши сады превратились бы въ оранжереи, наши

При сегодняшнемъ номерѣ нашей газеты городскимъ и иногороднымъ подписчикамъ раздается циркуляръ «Газетнаго Бюро» В. Ф. Замъ, въ Одессѣ.

Къ свѣдѣнію покупателей розничныхъ номеровъ «Одесскихъ Новостей». Отдѣльные номера «Одесскихъ Новостей» продаются въ конторѣ редакціи и у продавцевъ газеты по 3 коп. за номеръ.

ТРЕБУЮТСЯ наборщики
въ типографію Г. Башни и И. Георги Пушкинская, д. Бродского.
Вышла въ свѣтъ новая книга на еврейскомъ жаргонѣ
ИСТОРИЯ ЕВРЕЕВЪ
отъ эпохи Эдры до настоящаго времени, съ приложеніемъ матеріаловъ въ исторію евреевъ въ Россіи. О. М. ЛЕРНЕРА.
Дѣла 1 р., съ пересылкою 1 р. 20 ц.
Складъ изданій у автора: въ Одессѣ, на Риндзельской ул., въ д. № 44. 5-4

БУХГАЛТЕРІЯ
простая и двойная «итальянская» (теорія и полная пратина)
ПРЕПОДАЕТСЯ
въ 25 уроковъ
на весьма удобныхъ условіяхъ.
Основательное изученіе гарантируется.
Поброшеніи узнать можно ежедневно отъ 4 до 9 ч. вечера у преподавателя, главнаго бухгалтера А. А. Г., уголъ Почтовой ул. и Александровскаго проспекта, д. Елисаветской, кв. № 7. 25-9-8

ПРОДАЖА БИЛЕТОВЪ
внутришко съ выигрышами займа съ срочкою платежа до 5 р. въ мѣсяць
ВЪ ГЛАВНОМЪ АГЕНТСТВѢ ТОВАРОВАГО ДОМА
А. ДАНИЛЕВСКІЙ и Ко,
ВЪ ОДЕССѢ,
Поллицейская, д. Баржанскаго.
Тамъ же страховка билетовъ.
8-45-3

предметы были бы выможены и жители ихъ не ходили бы въ свои погребенныя дома и не приносили бы слезныхъ жалобъ на то, что ихъ, бѣдныхъ, облагаютъ, наши улицы были бы освѣщены электричествомъ, нашъ портъ былъ бы устроенъ, — словомъ, мы перешагали бы даже всемірный городъ — Парижъ. Одессу и такъ называютъ маленькимъ Парижемъ, а маленькіе, какъ известно, растутъ и дѣлаются большими; следовательно, Одессѣ суждено когда-нибудь превратиться въ большой Парижъ; — необходимо только время, надо ей расти; но для того, чтобы расти — необходима хорошая пища, необходимы капиталы, а капиталовъ, какъ известно, у насъ нѣтъ; когда-то они были, но... сплыли. А въ такихъ случаяхъ одно есть спасеніе: — признаніе; — средство очень выгодное, а главное — симпатичное; оно выгодно для обѣихъ сторонъ: и для кредитора, и для должника: первый получаетъ выгоду свои капиталы, получаетъ проценты и платитъ розовыя надежды когда-нибудь возвратитъ свои капиталы, а должникъ, наполнивъ пустой карманъ, чувствуетъ себя въ добромъ расположеніи, а о томъ, когда придется возвратитъ этотъ капиталъ, и не думаетъ; объ этомъ обыкновенно думаетъ только кредиторъ. И такъ, наше общественное управленіе, увлеченное общимъ теченіемъ, рѣшилось совершить заемъ. Одесса, по справедливости, пользуется кредитомъ. Да какъ имъ не пользоваться, когда она имѣетъ однихъ недвижимыхъ имущества въ 6 миліоновъ? Кто же такому богачу отказываетъ въ займѣ? Стоитъ только, какъ говорится, свиснуть, и капиталы потекутъ со всѣхъ сторонъ. Но не тутъ-то было: для того, чтобы совершить заемъ, требуется разрѣшеніе министерства; для того же, чтобы получить разрѣшеніе, необходимо ходатайствовать гдѣ-нибудь. Вотъ оно и пошло по всѣмъ инстанціямъ. Гор. голова внесъ въ управу предложеніе; управа передала предложеніе въ думу, которая, съ своей

Докторъ В. Ф. ЗАЛѢССКІЙ
Пріемъ съ 8—11 ч. утра и съ 4—6 веч.
Кузнечная, домъ № 14. Спец. сифилитъ.
(секретн.) болѣзни. 10—32—8

ПОЛЕЗНЫЕ ПОДАРОКЪ КЪ ПРАЗДНИКАМЪ.
Штемпель въ автоматахъ, медальонахъ, часахъ, ситцевинкахъ, ручкахъ съ перомъ и карандашомъ и мн. др. Отъ 1 р. 50 коп.
Фабрика Г. М. Ленинска. Риндзельская, уг. Почтовой ул., д. Наумова, № 16, въ Одессѣ.
Агенты приглашаются повсемѣстно.
10-30-7

Губернаторки, Бошны, Губернаторы, Учителя
и лица разныхъ спеціальныхъ, а также большой выборъ домашней прислуги,
въ справочной конторѣ Дзюбина.
Ланжероновская ул., домъ Карузо, № 36.
Поручника выносятся и по ТЕЛЕФОМУ № 81. 25-23-5

Присяжный стряпчий
ЕВГЕНІЙ ДАИНЫ
ПРИНИМАЕТЪ веденіе гражданскихъ, уголовныхъ и торговыхъ дѣлъ; обьявляетъ безплатно. Квартируетъ на Успенской ул., въ д. Бурафага, противъ Греческой церкви.
60-12-9

ИНОСТРАНКА,
знающая французскій, итальянскій, нѣмецкій и англійскій языки, ищетъ мѣста гувернантки или же уроковъ по названнымъ языкамъ. Адресъ узнать въ конторѣ редакціи «Одесской Новости» подъ литерой Г. Т. 3-40-3

Телеграммы
«ОДЕССКИХЪ НОВОСТЕЙ»
(Отъ сѣвера телеграф. агентства).
С.-ПЕТЕРБУРГЪ, 18-го декабря.
Военно-окружной судъ, признавъ Корнищенка виновнымъ въ вымогательствѣ и мздоимствѣ, пригово-

рил его лишитъ чиновъ, орденовъ, дворянства, всѣхъ правъ состоянія и сослать на поселеніе въ отдаленнѣйшія мѣста Сибири. Ферро оправданъ.
МАДРИДЪ, 18-го (30) декабря.
Вчера, въ провинціи Малага произошло опять землетрясеніе; много домовъ пострадало.
ПАРИЖЪ, 18-го (30) декабря.
Французцы въ Тонкинѣ перешли въ наступленіе и нанесли китайцамъ значительный уронъ.

О ссудныхъ кассахъ и о мелкомъ залоговомъ кредитѣ.
Мелкій залоговой кратко-срочный кредитъ является однимъ изъ самыхъ необходимыхъ вопросовъ быденной жизни городского населенія, гдѣ нужда заставляетъ зачастую нести въ залогъ посябную хоть какую-нибудь дѣшевую вещь. Время отъ времени, въ нашей печати заговариваютъ объ этой болѣзнь и смолкаютъ, въ виду невозможности помочь горю.
Недостатокъ, а полное отсутствіе мелкаго кратко-срочнаго залоговаго кредита является большимъ изъяномъ некакого-нибудь одного города, а всѣмъ городомъ нашего обширнаго отечества. То, что можно сказать по этому вопросу о Петербургѣ, Москвѣ, Варшавѣ и др. болѣзнь центрахъ, то будетъ умѣстно и для Одессы. Между Петербургомъ, Москвою, Варшавой и Одессой существуетъ то общее, что во всѣхъ этихъ городахъ нѣтъ мелкаго залоговаго кредита, организованнаго по инициативѣ и при участіи городского общественнаго самоуправленія, а есть десятки и сотни оффиціальныхъ частныхъ ссудныхъ кассъ, по типу ссудной кассы достояннаго оберъ-ростовщика Миропольска; есть, наконецъ, десятки неорганизованныхъ ростовщиковъ-цѣпоковъ, сосущихъ кровь и соки у бѣднаго. Но есть и маленькая разница между Одессой и другими городами. Въ Одессѣ есть столько же тайныхъ ссудныхъ кассъ, сколько и тайныхъ притоновъ разврата, но нѣтъ, по крайней мѣрѣ въ данное время, ни одной гласной кассы ссуды. Года два тому назадъ ихъ было двѣ: Яновина и Зейлингера. Какъ ни тяжело были условія кредита въ этихъ кассахъ, но все таки онѣ являлись благотвѣтельными въ сравненіи съ ростовщичьими притонами, гдѣ нѣтъ рчи о свободной волѣ договаривающихся сторонъ, а есть, съ одной стороны, страшная

при полиціи особаго чиновника, свѣдущаго въ веденіи судебныхъ дѣлъ. Комиссія, вызванная видѣть, сомнѣвается, чтобы при полиціи не было ни одного чиновника, свѣдущаго въ судебныхъ дѣлахъ; если же управа находитъ поспешнымъ нѣтъ, особое лицо для пресѣжденія виновныхъ въ нарушеніи издаваемыхъ городомъ обязательныхъ постановленій, то она во всякое время можетъ войти въ думу съ докладомъ объ учрежденіи такой должности при управѣ, а не при полиціи.

Въ честь нашей думы, разсмотрѣніе росписи въ послѣдніе годы идетъ чрезвычайно быстро. Кто не помнитъ, какъ въ прежніе годы на разсмотрѣніе росписи поспѣвали не мѣсяцы, а годы; бывало, 15-го декабря, останова на ильоновскихъ стаяхъ, толкуютъ, спорятъ и кончатъ 15 декабря будущаго года, т. е., когда роспись уже вся исполнена; и то какъ кончатъ? О 3 статьихъ спорили цѣлымъ годомъ, все оставшееся идетъ за разъ, въ гуртовую, лишь бы какъ-нибудь покончить. Въ послѣдніе годы все было по-иному: засѣданій—росписи разсмотрѣна, а главное—она разсмотрѣна до начала того года, на который составлена. Въ прошломъ году роспись разсмотрѣна въ три засѣданія, а въ текущемъ—въ одно; такого прибра еще до сихъ поръ не было, и все это благодаря нашей бюджетной комиссіи, которая, во 1-хъ, состоитъ изъ главныхъ ораторовъ нашего муниципалитета, и если онъ уже на чемъ-нибудь остановился, то уже некому спорить и возражать въ думѣ, а во 2-хъ, комиссія эта, дѣйствительно, чрезвычайно серьезно относится къ своей задачѣ: въ теченіи цѣлаго мѣсяца она почти ежедневно собирается и, что называется, по косточкамъ все разбираетъ; это одна изъ самыхъ плодотворныхъ комиссій нашего муниципалитета; ею наша дума очень довольна, дорожитъ и ежегодно посылаетъ ей благодарности неизменно въ формѣ приговора. Не довольны только этой комиссіей члены другой исполнитель-

ной комиссіи по завѣдыванію скотобойнями. Бюджетная комиссія послала по адресу такъ называемой «скотской» комиссіи упрекъ въ медленности постройкѣ второго павильона; этого оказалось достаточно для того, чтобы вызвать цѣлую бурю пререканій между представителями одной и другой комиссіей. Членъ комиссіи по завѣдыванію скотобойнями, г. Славяновскій, нанесъ упрекъ бюджетной комиссіи и несправедливымъ, и оргинальнымъ. Предсѣдатель бюджетной комиссіи, г. Шульцъ, отвѣтилъ, что лучше быть плохимъ оргиналомъ, чѣмъ хорошимъ копией... Какъ видите, начали шуршавъ, а кончили довольно серьезными пререканіями, въ которыхъ звонко предсѣдатель игралъ немаловажную роль. Баталий пошла между членами исполнительской комиссіи, г. Шульцъ и Панковъ, и представителями другой комиссіи, г. Перельманъ и Славяновскій.

Г. Перельманъ упрелъ бюджетную комиссію въ пристрастіи къ товарищамъ, представителямъ комиссіи по завѣдыванію скотобойнями; г. Панковъ, съ своей стороны, упрелъ своихъ противниковъ въ покровительствѣ Брагадо; дошло до того, что гг. Панковъ и Славяновскій дали обѣщаніе нѣтъ «другое обѣщаніе» за дверями залы засѣданія; побѣдодоволи такое обѣщаніе или нѣтъ—неизвестно, но г. Перельманъ и Славяновскій серьезно отказались отъ дальнѣйшаго участія въ комиссіи по завѣдыванію скотобойнями. Г. Славяновскій прямо заявилъ, что комиссія не заслуживаетъ свѣдѣнаго ей упреса, и въ виду такого отношенія къ ней, онъ продолжатъ участвовать въ комиссіи не можетъ. Г. Панковъ объ этомъ не помышлялъ, а, напротивъ, высказалъ завлеченіе объ отказѣ, воскликнулъ: «Очень рады, намъ остается только апплодировать этому завлеченію». На этомъ засѣданіи и было окончено.

Согласнася дума тоже съ мнѣніемъ бюджетной комиссіи, полагающей изъчислить назначитъ 1600 руб. на содержаніе

Согласнася дума тоже съ мнѣніемъ бюджетной комиссіи, полагающей изъчислить назначитъ 1600 руб. на содержаніе

Согласнася дума тоже съ мнѣніемъ бюджетной комиссіи, полагающей изъчислить назначитъ 1600 руб. на содержаніе

это, а если еще прибавить к этому то, что основной капитал «недѣльных банок» дѣлаетъ безчисленное множество оборотовъ, то взятые сегодня у 50 заемщиковъ двухъ-рублевые, сегодня же идутъ въ тотъ же оборотъ, то проценты на капиталъ являются дѣйствительно неслучайными.

Таковъ характеръ «недѣльных банковъ», имѣющихъ очень обширную клиентуру и дѣлающихъ въ Одессѣ миллионные обороты.

Остается у насъ въ настоящее время единственное учрежденіе, выдающее краткосрочную мелкую ссуду подъ залогъ вещей—это банкъ общества взаимнаго кредита. Размѣръ выданныхъ банкомъ процентовъ—12 проц. въ годъ—чрезвычайно высокъ. Но, во первыхъ, банкъ принимаетъ только серебро, золото и драгоценные камни, т. е. вещи, которыми не обладаетъ большинство дѣйствительно нуждающихся въ ссудѣ; во вторыхъ, отъ банка вещей въ общ. вз. кред. ссудкомъ не берутъ, а что жалуются многие. Были примѣры, когда складывались вещи поны, только что купленные, стоимостью въ 100—150 руб., которая отчислялась въ банкъ въ 25—30 р. Поинтой, что при такой отсѣлкѣ нуждающейся въ краткосрочной кредитѣ скорее обратится къ ростовщику, ибо хотя тутъ съдѣрутся лихвенный процентъ, но за то дадутъ столько, сколько ему въ данную минуту нужно, ибо чаще всего размѣръ ссуды, въ которой нуждается бѣднякъ, игнорируетъ первоначальную сумму, и въ третьихъ, въ банкѣ ссуда сопряжена съ такими трудностями и формальностями, что иной разъ и отъ ссуды охотно отказываются.

Рода два тому назадъ въ Одессѣ циркулировалъ упорный слухъ о предстоящемъ учрежденіи частнаго ломбарднаго банка, специально для операций мелкихъ краткосрочныхъ залоговыхъ ссудъ; называли даже имена урядителей ломбарда. Но слухъ такъ и остался слухомъ. Мы, въ этомъ случаѣ, видимъ единственное выходъ,—это вышестоящее въ дѣло организации некоего краткосрочнаго кредита подъ залогъ движимости общественаго управления. Пусть-бы оно хотъ лиценцію приняло на себя, а вкладчики сами потомъ нахлынуть. Въ Москвѣ и Петербургѣ существуютъ товарищества и общества, выдающія ссуду подъ залогъ движимости. Изъ отчетовъ, опубликованныхъ о московскомъ обществѣ за прошлый годъ, видно, что чистая прибыль достигла 62,000 руб., такъ что вкладчики получили дивиденда 13,2%. Немало-бы и въ Одессѣ обязались такимъ-же учрежденіемъ и освободить эти тѣмъ-же лицамъ отъ ита ссудныхъ насель для Мироновича, или еще худшихъ, гдѣ царитъ произволъ и хищничество.

ИЗО ДНЯ ВЪ ДЕНЬ.

Неудачное опроверженіе. Въ № 13 нашей газеты было сообщено, что мировой судья 6 участка г. Одессы обязалъ 35 переселенцевъ домохозяйствъ устроить въ домхъ помойную яму вопреки обязательному постановленію городской думы 20 февраля 1879 г. По поводу этого сообщенія мы выразили сожалѣніе и удивленіе, что наши мировые судьи мало знакомы съ постановленіями думы.

Теперь въ насъ обратились съ просьбой опровергнуть это сообщеніе и представили копію рѣшенія мирового судьи по одному изъ этихъ дѣлъ, якобы опровергающаго сообщеніе нами извѣстіе. Но разсмотрѣніе этого документа, напротивъ, убѣдило насъ во всей справедливости напечатаннаго въ газетѣ.

Начать съ того, что доставленный намъ приговоръ относится къ одному только дѣлу и потому не можетъ служить опроверженіемъ нашей замѣтки, такъ какъ въ ней говоримось о 35 подобныхъ дѣлахъ; но и этотъ документъ подтверждаетъ сказанное нами. Въ немъ говорится, что при осмотрѣ помойной ямы Бабины, по Божановой улицѣ, обнаружено, что въ этомъ дворѣ «ни помойной ямы, ни сорника, ни ямы, а въ нечистоты выдвигаются посреди двора». Объ этомъ была составлена протоколъ, и домохозяйствѣ Бабины, была привнесена въ отвѣтственности у мирового судьи. На судѣ обвинитель со стороны полиціи, надзиратель Розоводскій, поддерживалъ обвиненіе и просилъ пошлатъ Бабина къ устроителю выгребной ямы в сорного ящика. Очевидно, что обвинитель понималъ подъ выгребной ямой помойную (которая всегда устраивается также въ видѣ выгребовъ), тогда какъ обязательное постановленіе разумѣть подъ выгребной ямой отхожее мѣсто съ выгребной ямой (въ отличіе отъ отхожаго мѣста по сплавной системѣ). Такъ понималъ это и обвиняемый, заявивши, что на Пересыпи выгребныхъ ямъ нѣтъ, ибо дѣйствительно помойныхъ ямъ на Пересыпи нѣтъ а отхожія мѣста съ выгребной ямой есть, что, вѣроятно, известно и полиціи, и мировому судѣ. Такъ понималъ это и мировой судья, что видно изъ мотивированнаго приговора его. Въ немъ мировой судья, указываетъ, что «свагъ выгребныхъ (выгребныхъ?) и выбрасываніемъ нечистоты во дворъ, т. е. въ аенодеканецъ мѣстѣ, представляется безпорочнымъ». О какихъ же нечистотахъ говорить жи-

ровой судья? Конечно о помойхъ, кухонныхъ отбросахъ, сорѣ и проч., но ни въ какомъ случаѣ не объ экскрементахъ, такъ какъ присутствіе помойныхъ полицейскихъ протоколовъ не обнаружено. Затѣмъ на основаніи этого «безпорочнаго акта» мировой судья постановляетъ: обязать Бабина итеченіе трехъ недѣль устроить сорный ящикъ и выгребную яму, подъ которою, конечно, можно понимать, въ данномъ случаѣ, только помойную яму, такъ какъ объ отхожихъ мѣстахъ во всемъ приговорѣ не говорится ни слова, неизвѣстно, устроены ли они или нѣтъ, и полиціи не возбуждала за нихъ преслѣдованія противъ г. Бабина.

Такимъ образомъ, разсмотрѣніе приговора мирового судьи 6 участка не только убѣдило насъ въ полной справедливости напечатаннаго въ 13 № «Од. Нов.», но и показываетъ, очевидно, смѣшеніе полицей и мир. судей названій «помойная» и «выгребная» яма, которые, по смыслу обязательныхъ постановленій, имѣютъ далеко не одно и то-же значеніе.

Стачки на торгахъ. На это зло указывалось уже не разъ; повсюду, гдѣ процветаютъ публичные торги, является ватага спекулянтовъ, которые, соглашаясь между собою, величественно стараются скрутить предлагаемые предметы за безцѣнокъ. Намъ удалось поддѣлать одну изъ серьезныхъ причинъ, поддерживающихъ это зло. По закону, судебные пристава обязаны включать въ опись владѣній предметъ отдѣльный между тѣмъ, большей частью, судебные пристава вносятъ въ опись нѣсколько предметовъ вкѣстѣ; это ведетъ къ тому, что покупка партіи разнокачественныхъ предметовъ оказывается выгодной только для спекулянтовъ, и публика людей—неполно не можетъ принимать участіе въ торгахъ. Было бы желательно, чтобы такой порядокъ, цитирующій вредную спекуляцію, былъ устраненъ.

Усиленіе надзора за гор. землею. Небезызвѣстно, что у насъ часто случаются захваты гор. земли частными лицами; бываетъ такъ, что лицо, сдѣлавшее захватъ, пользуется захваченной землею въ теченіи многихъ лѣтъ и город. управленіе узнаетъ объ этомъ захватѣ тогда, когда установленная закономъ 10-лѣтняя давность уже истекла и захватчикъ чужую землю дѣлается ей полнымъ собственникомъ. Въ виду этого, наше гор. управленіе признало необходимымъ усилить надзоръ за гор. землею, и съ 1-го января будущаго года учреждается должность помощника землемѣра съ жалованьемъ въ 900 р. въ годъ.

Варварское истребленіе растений. Къ предстоящимъ праздникамъ Рождества Христова, многие торговцы бакалейныхъ и другихъ лавокъ выставили для публики цѣлыя горы елокъ, что можно видѣть на лучшихъ улицахъ города. Ежегодное истребленіе такой массы нашей и безъ того бѣдной растительности, намъ кажется, давно-бы должно было обратить на себя вниманіе, между тѣмъ, это варварское отношеніе къ лѣсоразруженію въ нашемъ краѣ нисколько не встрѣчается препятствій и практикуется изъ года въ годъ, нанося страшный вредъ мѣстной растительности. Не мѣшало-бы уредить въ Одессѣ, да пожалуй и въ другихъ мѣстахъ, подобіе «обществу состраданія къ животнымъ»—обществу состраданія къ растеніямъ.

Причина Дороговизны съѣстныхъ продуктовъ въ Одессѣ. Грязь въ окрестностяхъ Одессы до того «невылазала», что отбавляетъ всякую охоту у сельскихъ жителей доставлять въ городъ свои продукты. Дорога, ведущая съ лимана и разнолѣсныхъ въ той мѣстности деревень и хуторовъ, пожатительно не проходима и, какъ намъ передавали, проезжающіе предпочитаютъ вѣзти по лиманной водѣ, часто по поясъ лошадиамъ и воламъ, чтобы только избѣгнуть страшной грязи. Въ такихъ случаяхъ, что вѣзь, нагруженный 20—30 пудами, пара воловъ не могла справиться съ мѣста. Можно представить себѣ, до какого шахматнаго дойдутъ цѣны на мелкую живность, окорка и проч., къ предстоящимъ праздникамъ Р. Х., если еще долго простоятъ такая погода и не будетъ морозовъ.

Учрежденіе новой должности. При строительномъ отдѣленіи нашей город. управы состоитъ одинъ гор. инженеръ, должность эту занимаетъ г. Швенднеръ, которому, въ виду многочисленныхъ работъ, и въ особенности въ виду сооруженнаго въ настоящее время гор. театра, чрезвычайно трудно справиться со всеми лежащими на немъ обязанностями. Въ виду этого, въ гор. управѣ съ 1 января будущаго года учреждается должность помощника инженера съ жалованьемъ въ 1500 р. въ годъ.

Вздоржаніе мухи. Недавно мы отмѣтили въ нашей газетѣ отрадный фактъ пониженія цѣны на хлѣбъ, вслѣдствіе соответственнаго пониженія цѣны на муку. Но бѣднякамъ не догадо пришло съѣсть дешевой хлѣбъ. Съ тѣхъ поръ какъ сорѣла мельница Мамуши, а мельница г. Куровича прекратила работы, въ городѣ замѣтно вздоро-

жала мука, что, безъсомнѣнія, вызовветъ и повышеніе цѣны на печеный хлѣбъ. Не выдержали наши мукомолы и за мѣсяць, въ теченіе котораго они продавали муку по пониженнымъ цѣнамъ, они вознаградятъ себя теперь сторицею, благо, двѣ крупныя мельницы не работаютъ; спросъ на муку для работающихъ мельницъ увеличился почти на 1/3.

Состраданію общества. Приближаются рождественскіе праздники. Каждый боже или менѣе состоятельный обязанъ свѣтить заготовитъ къ празднику все необходимое какъ по части сдѣланныхъ, такъ и по туалетной и другимъ частямъ домашняго обихода. Теперь боже неследи когда-нибудь сѣдуетъ подумать объ участіи тѣхъ сиротъ, а можетъ быть и тысячъ бѣдняковъ, которые, вслѣдствіе ли безработицы или другихъ какихъ-либо причинъ, лишены возможности встрѣтить предстоящіи праздники вполнѣ по христиански. Мы не сомневаемся, что почтенный одесскій градоначальникъ, неслѣдъ такъ сочувственно относящійся къ нуждамъ нашего рабочаго люда, и на этотъ разъ обратитъ свое вниманіе на бѣдственное положеніе многихъ рабочихъ семей и изыщетъ мѣры къ облегченію ихъ плачевнаго матеріальнаго положенія. Съ своей стороны, и одесское общество должно прійти на помощь вѣстимъ и не случится на жертвованія какъ деньгами, такъ и преимущественно теплыми вещами, въ которыхъ такъ нуждаются многие бездомные бѣдняки.

Торги на поставку продовольственныхъ припасовъ для гор. богоугод. заведеній. Вчера въ гор. управѣ въ 2 часа дня, происходилъ торги на отдачу съ подряда поставки въ 1885 г. для богоугодныхъ заведеній продовольственныхъ припасовъ. Подрядъ на поставку мяса остался за купцомъ Д. Бенетато, предложившимъ наименьшую сумму, 4 р. 10 к. за пудъ; но по окончаніи торговъ г. Бенетато, по собственному желанію, уменьшилъ эту сумму еще на 10 коп. (Въ прошломъ году поставка мяса на 1884 г. отлана была за 3 р. 80 к. пудъ.) Поставка ржаного хлѣба осталась за полтавскимъ козачкомъ Максимомъ Вареникомъ по 72 к.; поставка белого и архаичнаго хлѣба осталась за г. Мошкочевичемъ, по цѣмъ: бѣлый хлѣбъ—1 р. 53 к. и архаичный—1 р. 45 к. Торги на поставку куръ и яицъ не состоялись, за неимѣніемъ желающихъ торговаться.

Осмотръ казармъ. Въ виду жалобъ со стороны войскъ на крайне неудовлетворительное состояніе отводныхъ казармъ, городомъ казармъ, гор. думою будетъ образована комиссія, которой будетъ поручено осмотрѣть казармы во всѣхъ подробностяхъ и доложить о необходимыхъ исправленіяхъ.

Каникулы въ думѣ. Въ виду предстоящихъ праздниковъ, засѣданія думы будутъ приостановлены и, какъ полагаютъ, сегодняшнее засѣданіе—послѣднее до новаго года.

Сборъ со спектакля. Вчера, 18 декабря, одинъ изъ урядителей общества исправ. приговоровъ для малолѣтнихъ преступниковъ, г. Шимановскій, представилъ въ гор. управу 1100 р. 55 к., вырученнаго со спектакля и семейнаго вечера, даннаго въ новалъ театр 11 сего декабря въ пользу фонда общества исправ. приговоровъ для малолѣтнихъ преступниковъ. Изъ частнаго пожертвованія отмѣтили здѣсь пожертвованія гражданъ Толстой въ 150 р. и Г. Г. Марзанъ въ 100 руб.

Порубка елокъ въ Ботаническомъ саду. Обращаемъ вниманіе кого сѣдуетъ на вырубку елокъ въ Ботаническомъ саду, въ томъ мѣстѣ, гдѣ помещаются Сиротскій домъ. Въ виду наступающихъ рождественскихъ праздниковъ, когда устраиваются елки, сдѣлано-бы успѣшить надзоръ за садомъ, какъ это сдѣлано по отношенію къ Александровскому парку.

Засѣданіе думы. Во вчерашнемъ засѣданіи городской думы единогласно принято выработанный комиссіей уставъ одесскаго общества исправительныхъ приговоровъ.

Интересное дѣло. Сегодня, въ окружномъ судѣ съ участіемъ присяжныхъ заседателей будетъ разбираться весьма интересное дѣло по обвиненію ревельскаго алфанина Дальстрема въ покушеніи на убійство.

Должность врача при Сиротскомъ домѣ. Какъ известно, должность эту въ теченіи многихъ лѣтъ занимаетъ городской врачъ Г. Е. Розенъ. Вышая почти ежедневно въ Сиротскомъ домѣ, находящемся на такомъ далекомъ разстояніи отъ города, г. Розенъ за свой трудъ получалъ всего 300 руб. въ годъ. Въ настоящее время г. Розенъ совершенно отказался отъ полученія какого бы то ни было вознагражденія за свои труды и изъявилъ согласіе продолжать исполненіе обязанностей врача при Сиротскомъ домѣ безвозмездно. Об-

этомъ товарищъ городского головы заявлялъ въ засѣданіи думы 17 декабря при разсмотрѣніи росписи; и дума постановила выразить г. Розену благодарность отъ имени города.

Ложный слухъ. Въ городѣ, среди еврейскаго общества, распространился слухъ, что данъ былъ вечеръ въ пользу 1-го казеннаго еврейскаго училища, находящагося подъ завѣдываніемъ Сегала. Намъ сообщаютъ, что ничего подобнаго не было и не могло быть. Учищеніе это содержалось на счетъ казны, и никакихъ вечеровъ въ пользу этого училища быть не могло.

Въ юбилей О. Абрамовича. Въ виду предстоящаго 25 лѣтія литературной и педагогической дѣятельности еврейскаго писателя О. Абрамовича, мѣстное отдѣленіе общества распространения просвѣщенія между евреями въ Россіи намѣрено ему преподнѣсти въ день его юбилея адресъ. Такой-же адресъ будетъ преподнесенъ юбиляру и комитетомъ одесскаго тамагудъ-торы, при которомъ г. Абрамовичъ состоитъ въ должности смотрителя.

Полноленіе состава комиссіи. Комиссія, образованная думою для заведенія школы бѣдняками, состоитъ въ настоящее время только изъ двухъ лицъ: претѣлителя ея, г. Чиженина, и члена, г. Саенцабахора, такъ какъ другіе члены комиссіи, г. Герельманъ и Скавчосовскій, въ засѣданіи думы 17 декабря отказались отъ даннаго имъ участія въ ней. Въ виду этого, думѣ предстоитъ избрать двухъ членовъ для пополненія состава комиссіи, и такъ какъ комиссія исполнительная, то пополненіе состава ея не терпитъ отлагательства.

Театральныя новости. Предполагавшееся въ Маринскомъ театрѣ «société» подъ режиссерствомъ артиста Делева не состоялось. Теперь въ Маринскомъ театрѣ устроенъ слѣдующій порядокъ: администрація и дирекція остаются на прежнихъ началахъ, т. е., остается дирекція г-жи Павловой. Сборъ съ каждаго вечера, за исключеніемъ необходимыхъ расходовъ на постановку спектакля, вносится въ банкъ. Два раза въ мѣсяцъ всѣмъ выдается жалованье изъ денегъ, хранящихся въ банкѣ. Дирекція получаетъ излишекъ, если таковой будетъ, а за убытки она не отвѣчаетъ.

Взаимная благодарность. Какъ мы уже сообщали, разсмотрѣніе росписи на отлучку годъ начавшее и окончившееся въ обществѣ засѣданіи 17 декабря. Такого примѣра въ нашей думѣ еще не было. О городской голове предлагалъ выразить комиссіи благодарность за ея рациональный трудъ, давши думѣ возможность окончить разсмотрѣніе росписи въ одинъ вечеръ. Предсѣдатель комиссіи, г. Шульцъ, съ своей стороны, предлагалъ выразить упреждъ благодарности за рациональное составленіе росписи, благодаря чему комиссія могла легко справиться съ своей задачей. Оба эти предложенія приняты думою.

Засѣданіе. Въ воскресенье 23 декабря въ залѣ Маринской гимназіи назначено засѣданіе общаго собранія членовъ общества для пособія недостаточнымъ учащимся одесской Маринской женской гимназіи.

Награда. Въ засѣданіи гор. думы 17 декабря принято предложеніе бюджетной комиссіи объ увеличеніи содержанія помощника гор. секретаря, г. Масляничкова, съ 1500 на 1800 р.; рѣшеніе это мотивировано тѣмъ, что г. Масляничковъ несетъ большіе труды по своей должности. Тому-же лицу назначена, по примѣру прошлыхъ лѣтъ, одновременная награда въ 150 р. за составленіе доклада бюджетной комиссіи.

Разъясненіе. По поводу замѣтокъ «Юбилей даровой верховой вѣды», помѣщенной во вчерашнемъ № «Одес. Нов.», г. К. проситъ насъ заявить, что обвиненіе во впр. судей состоялось заочно и что имъ, обвиняемымъ, подлѣгали слѣдующіе отзывы.

Статистика еженедѣльной смертности (отъ общества одесскихъ врачей). Отъ воскресенья 9 по субботу 15 декабря, умерло 103 души, 52 мужского и 51 женскаго пола; на тысячу въ годъ 27,55. Въ дѣтскомъ возрастѣ умерло: отъ осипы 3, отъ дифтерита 5, отъ рося 1, отъ воспаления легкихъ 6 и отъ холеры 2, мертворожденный былъ 7. Взрослые умерли: отъ кори 1, отъ дифтерита 1, отъ холеры 1, отъ воспаления легкихъ 3, отъ мозгового удара 2, отъ ревматизма 1, отъ холеры 1 и отъ чахотки 17; одинъ повѣсився. Одна отравилась фосфоромъ (спичками); новорожденная дѣточка задушена. Смертность въ отчетную недѣлю на 6 случаевъ болѣе предъидущей. До 5 лѣтъ умерло 46, около 45% общей смертности. Въ 50-ую недѣлю въ прошломъ году умерло 109, на тысячу въ годъ 29,18, до 5 лѣтъ 54, отъ кори 3, отъ дифтерита 13, отъ воспаления легкихъ 9 и отъ чахотки 11.

Распоряженіе правительства. Въ «Собраніи узаконеній и распоряженій правительства» опубликованы Высочайше утвержденныя мнѣнія Государственнаго Совѣта: 1) о порядкѣ опредѣленія развѣра вознагражденія за тушеніе дѣсныхъ пожаровъ, 2) о пенсіяхъ медицинскимъ чинамъ гражданскаго вѣдомства, состоящимъ на службѣ въ Сибири, 3) объ устройствѣ пристанищъ для муромскихъ рыбопромышленниковъ.

Вознагражденіе за тушеніе пожаровъ. Установлены вознагражденія за тушеніе дѣсныхъ пожаровъ «лицамъ, призваннымъ для тушенія пожара даже пятнадцатіи верстъ отъ мѣста ихъ жительства, которое выдается владельцемъ дѣса за каждый день отлучки ихъ изъ мѣста жительства, въ размѣрѣ, опредѣляемомъ на каждое трехлѣтіе губернскимъ земскимъ собраніемъ, а въ тѣхъ губерніяхъ, гдѣ положеніе о земскихъ учрежденіяхъ не введено,—губернскимъ по крестьянскимъ дѣламъ присутствіемъ».

Послѣднія извѣстія,

Утрата присяжной адвокатуры. Извѣстный криминалистъ В. Д. Спасовичъ выходя изъ корпорации присяжныхъ повѣренныхъ съ тѣмъ, чтобы посвятить свои силы всецѣло литературной дѣятельности. Такимъ образомъ присяжная адвокатура въ лицѣ маститаго криминалиста лишится одного изъ самыхъ блестящихъ и талантливыхъ членовъ, служившаго многою годъ ея украшеніемъ и гордостью.

Бюро по дѣламъ взаимнаго страхованія. Министерство финансовъ, по словамъ «Нов.» не нашло, съ своей стороны, препятствій къ осуществленію состояннаго постановленія посаднаго сѣзда представителей городскихъ обществъ взаимнаго страхованія объ учрежденіи въ С.-Петербургѣ спеціального справочно-статистическаго бюро по дѣламъ взаимнаго страхованія повсемѣстно въ Россіи.

Ходатайство комиссіи одесской высотави. На послѣдней одесской выставкѣ комитетъ высотави ходатайствовалъ передъ правительствомъ о присужденіи государственнаго герба нѣкоторымъ фирмамъ, а именно: 1) Бродскому—сахарный заводъ въ Одессѣ; 2) И. Родонанамъ—разные заводы въ Одессѣ и на югѣ; 3) Яковъ Попова—водочный заводъ въ Москвѣ; 4) П. Ладину—заводъ искусственнаго шампанскаго; 5) чугуно-плавильному заводу—Д. Пастухова на югѣ Россіи; 6) В. Асмолова—Ростовъ-на-Дону—табачная фабрика; 7) Я. Куншареву—въ Ростовѣ-на-Дону, табачная фабрика. Въ настоящее время въ министерствѣ финансовъ отклонили это ходатайство, и не признали за обществомъ сельскаго хозяйства южной Россіи права входить съ такого рода ходатайствами.

Сельско-хозяйственные станціи. Въ императорскомъ вольномъ эполмическомъ обществѣ поднятъ вопросъ объ устройствѣ сельско-хозяйственныхъ станціи для набоуденій, въ черноземной полесѣ и на сѣверѣ Россіи. По мнѣнію членовъ общества, станціи эти могутъ оказать важную услугу земледѣльцу, указывая на рациональность того или другаго поведенія и прижимность той или другой культуры въ данной мѣстности.

Международный сѣздъ электротехниковъ. Въ теченіи будущаго года, какъ сообщаютъ петербургскія газеты, въ Петербургѣ предполагается созвать международный сѣздъ электротехниковъ. Изъ вопросовъ, рѣшеніе которыхъ предполагается предложить сѣзду, наиболее интересенъ вопросъ о примѣненіи электрическаго двигателя къ движению поездовъ по желѣзнымъ дорогамъ.

Награды за ученые труды. Въ настоящемъ году наибольшее число наградъ, присуждаемыхъ ежегодно Императорскимъ Русскимъ географическимъ обществомъ за ученые труды по географическимъ наукамъ, согласно существующей для того очереди, приходится на долю соединенныхъ отдѣленій географическаго и математическаго. Согласно заключенію избраннаго для присужденія награды комиссіи, вышедшей изъ нихъ будутъ удостоены, какъ мы слышали, профессоръ геодезии Николаевской академіи генеральнаго штаба, Н. И. Цингеръ, за разработку имъ способа опредѣленія времени по думѣ соответствующихъ высотамъ, и извѣстный нашъ даноматологъ и ученый путешественникъ А. И. Восейковъ, за его сочиненіе о климатѣ Россіи. На долю этнографическаго отдѣленія въ текущемъ году приходится только три награды.

Въ окружномъ судѣ.

Систематическое убійство дѣтей. Засѣданіе одесскаго окружнаго суда (14 декабря) по дѣлу о турецко-подданой Островской, обвиняемой въ убійствѣ своего роднаго груднаго ребенка, 3 мѣсяцевъ, а также и другаго, порученнаго ей на воспитаніе, привлекло въ залъ суда весьма многочисленную публику. Подсудимая Островская (26 л.) по вѣдностіи ничуть не капомятлась еврейку, а скорѣе представляла собою типъ деревенской крестьянки; ея маленькіе, полуотуманенныя глаза, унылый робкій взглядъ, квалія то подальшаго анализа и безучастное отношеніе ко всему окружающему,—массѣ публики, переносившей залъ, показаніямъ вызванныхъ по дѣлу свидѣтелей и пр. и пр.: все это давало и некоторую основаніе предполагать, что преступница дѣйствительно (какъ это показало одинъ изъ свидѣтелей)

нѣкогда содержалась въ домѣ умалишенныхъ и что вѣдь ея дальнѣйшіе поступки по выходѣ изъ «желатаго дома» неразрывно связаны съ ея продолжительнымъ пребываніемъ въ немъ. Обстоятельства дѣла слѣдующія: въ февралѣ прошлаго года, въ Одессѣ, домохозяйствѣ Вейсмана, зайдя въ отхожее мѣсто, заимѣлъ тамъ узелъ, завязанный бѣлой простыней; въ узлѣ этомъ оказался мертвый ребенокъ; трупъ былъ обернутъ грязными тряпками, на головѣ и на лицѣ золотушныя струны. По произведеніи судебно-медицинскаго вскрытія обнаружено было, что смерть ребенка произошла отъ асфиксіи. Лицо, совершившее преступленіе, въ началѣ производимаго слѣдствія не было обнаружено; но затѣмъ полиціей было констатировано, что проживавшая въ домѣ Кручерова тур.-под. Гуляла Островская ложно заявила знакомымъ о мнимомъ погребеніи своего ребенка, и что послѣдній вовсе не былъ похороненъ. По принятіи полиціей мѣръ въ розыскъ Островской, полиція сврылась, вслѣдствіе чего дѣло временно было предано забвенію. Спустя нѣкоторое время, около надъ Головою былъ уведоменъ, что въ домѣ Геллцига, на Прохоровской улицѣ, проживаетъ еврейка Гринбергъ, принимающая за извѣстное денежное вознагражденіе грудныхъ дѣтей на воспитаніе и затѣмъ по истеченіи короткаго времени убивающая ихъ. Скоро слѣдственной властью было обнаружено, что подсудимая, вйдя изъ дому 29 апрѣля настоящаго года, по дорогѣ къ большому вокзалу, вернулась скоро обратно. Направившись къ вокзалу, она несла съ собою груднаго ребенка, а вернувшись уже безъ него. Гринбергъ немедленно была арестована. На предварительномъ слѣдствіи, по вопросу, куда исчезъ взятый ею съ собою ребенокъ, Гринбергъ, она-же Островская, хладнокровно и не смущалась заявила, что она отнесла ребенка въ его матери, живущей у К. Тимоновой. Завлеченіе это однако оказалось совершенно ложнымъ; до слѣдствія полиціи также дошло, что ребенокъ, исчезнувшій 29 апрѣля, былъ отъданъ подсудимой на воспитаніе, за 40 руб. въ годъ, влдоей Гринбергъ, которая показала, что ея незаконнорожденный сынъ Аврамъ былъ отъданъ ею Островской на воспитаніе грудью за 40 руб. въ годъ, (деньги заключены биле у нотариуса). Затѣмъ мѣщ. Оденскій заявилъ полиціи, что Островская призналась ему, что переданная ей на воспитаніе ребенка, она отдала въ какой-то Соньѣ, которая и бросила его въ отхожее мѣсто при домѣ Денпа; по отысканіи трупа, она была предъавая живыхъ дождъ гдѣ проживала Островская, которые и признали въ немъ ребенка, отъданаго Островской на воспитаніе; слѣдствіемъ было также констатировано, что отговорившая Островской Сонька (Кюфманъ) никакого участія въ дѣлѣ не принимала; Гринбергъ-же признала въ трупѣ младенца, найденнаго въ отхожемъ мѣстѣ, своего ребенка, отъданаго ею Островской на воспитаніе. Свидѣтельница же Дарія Тонкая показала, что въ трупѣ, найденномъ въ домѣ Вейсмана она узнала дочь Островской.

Подсудимая не признала себя виновной въ приспѣваемыхъ ей преступленіяхъ. Вызванные по дѣлу свидѣтели дѣла показали безусловно виновнаго подсудимую въ приспѣваемыхъ ей преступленіяхъ. Одинъ изъ свидѣтелей показалъ, что подсудимая лѣтъ 13 назадъ находилась въ домѣ умалишенныхъ; но обстоятельство это не было проверено. Представитель обвинительной власти (г. Подпанскій) энергично поддерживалъ обвиненія противъ подсудимой, не придавая никакого значенія показанію, что Островская нѣкогда находилась въ домѣ умалишенныхъ, доказывая, что, совершая одно изъ возмутительнѣйшихъ преступленій, она руководствовалась низкою и подлою цѣлью пріобрѣтенія матеріальныхъ выгодъ цѣною чудовищнаго преступленія дѣтубійства. Залпца (И. Г. Титлицъ) была поставлена въ весьма затруднительное положеніе въ виду того, что безусловная виновность подсудимой была вполнѣ доказана свидѣтельными показаніями. Между прочимъ, залпца указалъ присяжнымъ на процессъ Мироновича, въ которомъ подсудимая Семенова признала судомъ оправданной, въ виду того обстоятельство, что она нѣкогда находилась въ отдѣленіи душевно—больныхъ и указалъ на тождественность болѣзни Островской и Семеновой.

Островская признавая присяжными виновной, приговорена судомъ, какъ мы уже вѣра сообщали, въ каторжныя работы на 15 лѣтъ.

Изъ репртерской книжки.

Вниманію полиціи. Не мѣшало бы нашей полиціи почаще заглядывать въ домъ Басовскаго на Соборной площади. Въ этомъ домѣ съ давнихъ временъ пріютился проститутки, благодаря которымъ рѣдкій вечеръ проходитъ безъ скапдала или драки. Къ тому же, въ послѣднее время въ этомъ домѣ стали чуть не ежедневно повторяться случаи меднахъ и крупныхъ кражъ, опять таки благодаря присутствію «сѣрыхъ дамъ» и ихъ многочисленныхъ кавалеровъ. Замѣтите, что всѣ эти безобразія творятся въ нескольких шагахъ отъ Собора. Если администрація не допускатъ существованія пятиэтаго дома ближе сороба на пятидесяти саженей отъ церкви, то тѣмъ болѣе она должна бы запретить домохозяйствѣ, дома которыхъ расположены въ близкомъ отъ Храмовъ разстояніи, давать у себя пріютъ женщинамъ, которыя снабжены извѣстнаго цѣва бисагами. На самомъ-же дѣлѣ мы видимъ противное. Ми

знаем, что весь средний этаж громадного дома Пандуовой по той же площади также занят...

Какие продукты едят одесситы. Наднях, на Греческой улице, нам случилось видеть двух торговцев...

Наши «лабочки». На каждой улице есть почти по две или три казенных лабочки. Стоить зайти в любую из этих «лабочек»...

Наши тротуары. Последний квартал Кобелевской ул. (ниже Ольгиевской), во время ненастной погоды дбаается по-настоящему непроходимым...

Хватил через край. Во время антракта в русском театре стоят два приятеля и беседуют.

Слыхал ли ты, сколько народу было на свадьбах в кортеж Вродевичей...

Этот тебе ты сообщил? Да адвокат Б. Самз, говорит, видел.

Ну, брат, это «бредухи» первой руки: даже противоположному того, в чем он уверяет, нельзя верить.

Нотация по правилам грамматики. Учителя словесности при одном из наших учебных заведений...

Илишнее опасение. Наднях призвали доктора Х. кь внезапно умершему. Врачу, поинто, осталось только констатировать факт смерти...

Коротко и ясно! Излишнее опасение. Наднях призвали доктора Х. кь внезапно умершему.

Илишнее опасение. Наднях призвали доктора Х. кь внезапно умершему.

Илишнее опасение. Наднях призвали доктора Х. кь внезапно умершему.

ИСКУССТВО И ЛИТЕРАТУРА

Прощальный спектакль М. И. Писарева. Не особенно многочисленная публика собралась 17 декабря в Русский театр...

Прощальный спектакль М. И. Писарева. Не особенно многочисленная публика собралась 17 декабря в Русский театр...

Данн, когда пьяный мастерской раскрывает ему роковую тайну о связи жены с «баршом»...

Если в этих немногих строках удалось хоть отчасти передать впечатлительнейшей публики, присутствовавшей на прощальном спектакле...

Предстоящий концерт Ольги Михайловны. Завтра, в Виржевой зал, состоится второй концерт молодой ивицы г-жи Ольги Михайловны...

Театр нарядно привлекает массу публики, особенно детей; жаль только, что артистки приглашают детей участвовать в фондах...

НАША ПЕЧАТЬ.

Издающаяся в Николаеве газета «Южанин», в свою очередь, приветствует новый закон об отчужде на аренду крестьянским обществам казенных земельных участков...

Издающаяся в Николаеве газета «Южанин», в свою очередь, приветствует новый закон об отчужде на аренду крестьянским обществам казенных земельных участков...

Издающаяся в Николаеве газета «Южанин», в свою очередь, приветствует новый закон об отчужде на аренду крестьянским обществам казенных земельных участков...

Издающаяся в Николаеве газета «Южанин», в свою очередь, приветствует новый закон об отчужде на аренду крестьянским обществам казенных земельных участков...

Дело для самого государства явилось бы ратью непосредственно свои жеманья дороги.

Дале, газета, пользуясь тем же источником, приводит цифры ряд весьма характерных цифр. Оказывается, что наибольшее движение хлебных грузов...

М. Нодыма (Балтского уезда). Здесь возникло событие по поводу членовредительства молодого человека, подлежащего призыву в этом году...

Балтский уезд, Полесья губернии. Наднях в нашем уезде, в пмшии «Гариниссы» произошла следующая кровавая драма. Прибывший в это мьние помещик П. желая посмотреть предлагаемых ему для покупки овец...

Возвусно впрно! Наши жезлонодрожияя слишком дорого обходятся казны и слишком мало пользы от них.

Возвусно впрно! Наши жезлонодрожияя слишком дорого обходятся казны и слишком мало пользы от них.

ВНУТРЕННЯЯ ПОЧТА.

БЕОДОСИЯ. (Корр. «Од. Нов.»). В ночь на 12 декабря скончалась, послъ кратковременной болезни, жена вице-адмирала Любовь Петровна Соколовна.

БЕОДОСИЯ. (Корр. «Од. Нов.»). В ночь на 12 декабря скончалась, послъ кратковременной болезни, жена вице-адмирала Любовь Петровна Соколовна.

БЕОДОСИЯ. (Корр. «Од. Нов.»). В ночь на 12 декабря скончалась, послъ кратковременной болезни, жена вице-адмирала Любовь Петровна Соколовна.

БЕОДОСИЯ. (Корр. «Од. Нов.»). В ночь на 12 декабря скончалась, послъ кратковременной болезни, жена вице-адмирала Любовь Петровна Соколовна.

БЕОДОСИЯ. (Корр. «Од. Нов.»). В ночь на 12 декабря скончалась, послъ кратковременной болезни, жена вице-адмирала Любовь Петровна Соколовна.

Хода по этой сьбте являютс содержание городской управы (5,244 руб.), содержание уаицы (5925 руб. 50 коп.) и, наконец, содержание почтовой станции (2,460 руб.)...

АККЕРМАНЪ. (Корр. «Од. Нов.»). Здеь в настоящее время засьбает чрезвычайное уьдное земское собрание. На разрьшене его назначены следующие вопросы: 1) объ последовательности увеличения кредита до 75 тыс. руб. на оказание пособий нуждающимся жителям аккерманского уьзда...

М. Нодыма (Балтского уезда). Здесь возникло событие по поводу членовредительства молодого человека, подлежащего призыву в этом году.

Балтский уезд, Полесья губернии. Наднях в нашем уезде, в пмшии «Гариниссы» произошла следующая кровавая драма.

Возвусно впрно! Наши жезлонодрожияя слишком дорого обходятся казны и слишком мало пользы от них.

Возвусно впрно! Наши жезлонодрожияя слишком дорого обходятся казны и слишком мало пользы от них.

Возвусно впрно! Наши жезлонодрожияя слишком дорого обходятся казны и слишком мало пользы от них.

Возвусно впрно! Наши жезлонодрожияя слишком дорого обходятся казны и слишком мало пользы от них.

Возвусно впрно! Наши жезлонодрожияя слишком дорого обходятся казны и слишком мало пользы от них.

Возвусно впрно! Наши жезлонодрожияя слишком дорого обходятся казны и слишком мало пользы от них.

Возвусно впрно! Наши жезлонодрожияя слишком дорого обходятся казны и слишком мало пользы от них.

Таким образом, я не могу признать упрены пробного коррозондента оплодотворенными, так как они имеют фактически основан и несправедливы. О чем и сказано в докладе доведи до сведения такой инстанции, как общественное мьние.

Мировой судья В. Чивуховский.

СМЪСЪ.

Опять гласные—мелочны. Казанские гласные продолжают отличатся. Прежде, во время представления «Гуринополь» и других интересных опер, думский засьбиде не могли состоятся пьсьбные пьсьбы...

Китайский водевилъ по японскому вопросу.— Вь Китай водевилъ за последние время начинают входить в моду. Въ одной из китайских газет, въ музыкально-театральной отьбде, наложено содержание одной из таких пьсьб, особенно понравившейся китайской публике.

Ваньки жень любятъ американцы? Въ Соединенныхъ Штатахъ одинъ изъ главныхъ сужающихъ при торговь, занимающейся перевозкою эмгрантовъ, ежедневно получаетъ письма отъ туземцевъ съ настоятельными просьбами прислать имъ жень средн эмгрантовъ изъ Европы.

Ваньки жень любятъ американцы? Въ Соединенныхъ Штатахъ одинъ изъ главныхъ сужающихъ при торговь, занимающейся перевозкою эмгрантовъ, ежедневно получаетъ письма отъ туземцевъ съ настоятельными просьбами прислать имъ жень средн эмгрантовъ изъ Европы.

Ваньки жень любятъ американцы? Въ Соединенныхъ Штатахъ одинъ изъ главныхъ сужающихъ при торговь, занимающейся перевозкою эмгрантовъ, ежедневно получаетъ письма отъ туземцевъ съ настоятельными просьбами прислать имъ жень средн эмгрантовъ изъ Европы.

Ваньки жень любятъ американцы? Въ Соединенныхъ Штатахъ одинъ изъ главныхъ сужающихъ при торговь, занимающейся перевозкою эмгрантовъ, ежедневно получаетъ письма отъ туземцевъ съ настоятельными просьбами прислать имъ жень средн эмгрантовъ изъ Европы.

Ваньки жень любятъ американцы? Въ Соединенныхъ Штатахъ одинъ изъ главныхъ сужающихъ при торговь, занимающейся перевозкою эмгрантовъ, ежедневно получаетъ письма отъ туземцевъ съ настоятельными просьбами прислать имъ жень средн эмгрантовъ изъ Европы.

Ваньки жень любятъ американцы? Въ Соединенныхъ Штатахъ одинъ изъ главныхъ сужающихъ при торговь, занимающейся перевозкою эмгрантовъ, ежедневно получаетъ письма отъ туземцевъ съ настоятельными просьбами прислать имъ жень средн эмгрантовъ изъ Европы.

Ваньки жень любятъ американцы? Въ Соединенныхъ Штатахъ одинъ изъ главныхъ сужающихъ при торговь, занимающейся перевозкою эмгрантовъ, ежедневно получаетъ письма отъ туземцевъ съ настоятельными просьбами прислать имъ жень средн эмгрантовъ изъ Европы.

Ваньки жень любятъ американцы? Въ Соединенныхъ Штатахъ одинъ изъ главныхъ сужающихъ при торговь, занимающейся перевозкою эмгрантовъ, ежедневно получаетъ письма отъ туземцевъ съ настоятельными просьбами прислать имъ жень средн эмгрантовъ изъ Европы.

Ваньки жень любятъ американцы? Въ Соединенныхъ Штатахъ одинъ изъ главныхъ сужающихъ при торговь, занимающейся перевозкою эмгрантовъ, ежедневно получаетъ письма отъ туземцевъ съ настоятельными просьбами прислать имъ жень средн эмгрантовъ изъ Европы.

стуеть отпердбню волоконъ миса и распотий. Вотъ поэтому голланду и земену сльбуетъ вь воду только для обмыивания.

Исправление окисающего вина. Ч, ф. обыкновеннаго чая кипятится вь продолжении 8 минутъ 1/2—2 литрами воды; смьсь охладьдается, профильтровывается и приправляется кь 100—200 литрамъ вина. Последнее вскорь мутнется, по чрезъ ньсколько недель снова вьполнъ просвьтлеться («Ф. Ж.»).

ТОРГОВЛЯ И ПРОМЫШЛЕННОСТЬ.

ТЕЛЕГРАММА.

С. ПЕТЕРБУРГЪ, 17 декабря. Курь на Лондонъ 25 (9 руб. 60 коп.), на мартъ — апрель 24,94 (9 руб. 62 1/2 коп.). Выпущенные 1-го займа 221,50, 2-го — 208,50.

БЕРДИНЪ, 29/17 декабря. Рынокъ твердь. Пшеница въ повышении на 2 марки, рожь на 1 марку.

АМСТЕРДАМЪ, 29/17 декабря. Рожь въ спросъ и въ повышении на одинъ гульденъ.

ЛОНДОНЪ, 29/17 декабря. Рожь тверже, Гирка въ спросъ по 28 — 31 шил., по значительное предложение со стороны продавцовъ прештаетъ возвышение цьны. Кукуруза слаба. Ячмень безъ перемены.

ОДЕССКАЯ БИРЖА.

Одесса, 18-го декабря 1884 г.

Table with exchange rates for various locations: Берлинъ, Лондонъ, Парижъ, Вьна, Фонды: Государские, Восточ. займа, Бессарабские, Херсонские, Полтавские, Купоны, Билеты I займа, II.

Хлебный рынок. Судя по сообщеннымъ нами въ последние дни свьдьниямъ о состоянии западноевропейскихъ рынковъ, сльдуетъ ожидать вьскорота перелома вь лучшему вь хлебной торговь. И дьствителъно, полученные сегодня телеграммы изъ иностранныхъ рынковъ вьвьщаютъ о вьскономъ болъе оживленномъ спрось на зерновые продукты, преимущественно на пшеницу и рожь, при болъе активныхъ цьнахъ.

Кукуруза поддерживается вь цьбь, по дьбь мало. Дунайская вь пути цьны 24 1/2 шил., на май — июнь 22 шил. Русской кукурузы ньтъ на рынокъ.

Ячмень пользуется хорошимъ спросомъ, и цьны поддерживаются. Ячмень изъ Черноморскихъ портовъ вь пути изъ скорой отправки цьны 18 1/2—19 шил., на весну, 19—19 1/2 шил.

Льнь требуетъ, по дьбь очень мало за отсутствиемъ продавцовъ.

Сурьма вьло и безъ дьбь; цьна 23—23 1/2 шил.

Гирка 1600 ч. в. 9 п. 18 ф. Шайбевичъ—Ассорето 90 к. (Персе), 2000 ч. в. 9 п. 30 ф. Суинчеръ—Вейштейнъ 96 к. (Персе).

Озмаа 1000 ч. в. 9 п. 18 ф. Фельдманъ—Вурграфъ 93 1/2 к. (Персе), 700 ч. в. 9 п. 20 ф. Лейбъ—Мавро 95 к. (Молд.), 2900 ч. в. 9 п. 20 ф. Владиславъ—Валлеръ 91 1/2 к. (Молд.), 3000 ч. в. 9 п. 25 ф. Двиндоръ—Валлеръ 93 1/2 к. (Молд.), 1600 ч. в. 9 п. 26 ф. Е. Массъ—О. Рафаровичъ 103 коп. (Молд.), 600 ч. в. 9 п. 22 ф. Ельманъ—О. Рафаровичъ 98 к. (Персе), 800 ч. в. 9 п. 20 ф. Либерсонъ—В. Вурграфъ 101 к. (Молд.).

Сандомира 1500 ч. в. 9 п. 13 ф. Корманъ—Рафаровичъ 1 п. 03 к. (Молд.), 400 ч. в. 9 п. 25 ф. Цесарский—Далл-Оро 1 п. 04 к. (Персе).

Мято 1000 ч. в. 8 п. 30 ф. Менделевичъ—Трабати 73 к. (Персе), 1200 ч. в. 8 п. 30 ф. Рапортъ—Трабати 73 1/2 к. (Молд.), 1600 ч. в. 8 п. 35 ф. Хамиски—Трабати 72 1/2 коп. (Молд.), 300 ч. в. 8 п. 35 ф. А. Дель—Трабати 73 к. (Молд.), 1200 ч. в. 8 п. 16 ф. Коршотъ—Трабати 71 к. (Молд.).

Ячмень 1200 ч. Рапортъ—Юровский 63 к. (Молд.).

Пшеница налицомъ, вьвходящая скоро прибыть, пользуется спросомъ со стороны мельницы; но такъ какъ такой пшеницы очень мало, то существуетъ также требование и на ишеницу немедленной поставки. Вь последние дни продано вьскономъ цьнъ партия гирки изъ черноморскихъ портовъ, грузить вь декабрь—январь, по 20—30 шил. Прибывшие грузы американской и австралийской пшеницы скоро начинаютъ обьтъ; было также продано вьскономъ грузомъ такой пшеницы на январь—февраль безъ перемены вь цьбь. Гирка на рынокъ вь предьдатель, однако есть покупатели по 30 шил.

Лондонъ, 21(12) декабря (Корресп. «Од. Нов.»). Хлебный рынокъ пришелъ вь вьскономъ лучшее настроенье, чему причинойъ служатъ отчасти наступление холодной погоды, отчасти значительное уменьшение наличнаго запаса зерновыхъ продуктовъ.

Потребление сахара. По статистическимъ даннымъ потребление сахара въ Европъ и Америкъ достигнетъ ежегодно 31 1/2 мил. гектолитровъ=17 1/2 мил. пудовъ. Изъ этого...

го количества на долю России приходится 61, миз. гектолитров = 521, миз. ведер. Германия 4 миз. гектолитров = 321, миз. ведер. Австро-Венгрия 2 1/2 миз. гектолитров = 201, миз. ведер. Франция 2 миз. гектолитров = 16 1/2 миз. ведер. Св. Америка 1 1/2 миз. гектолитров = 12 миз. ведер. и Великобритания с Ирландией 1 миз. гектолитров = 8 1/2 миз. ведер; остальное количество 1/4 миз. гектолитров = 36 1/2 миз. ведер, потребляется другими странами Европы и Америки.

РУССКОЕ ОБЩЕСТВО Пароходства и Торговли. Отойдут из Практической гавани: 19 декабря, в среду, парох. «Тотлебен» в Херсонъ, въ 8 час. утра. 20 декабря, в четверг, пар. «Цесаревичъ» крымско-кавказскаго кружка, въ 3 часа пополудни. 21 декабря, в пятницу, пар. «Арионавъ» въ Николаевъ, въ 8 ч. утра. 22 декабря, в субботу, пар. «Византия» крымско-кавказскаго кружка, въ 10 часовъ утра, отъ Понаго коза.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА на получение въ 1885 г. самого дешеваго ежедневнаго изданія «ОДЕССКІЯ НОВОСТИ» газеты литературной, коммерческой и промышленной. «ОДЕССКІЯ НОВОСТИ» выходятъ ежедневно съ 1 декабря 1884 года, за исключеніемъ понедѣльниковъ и послѣ-праздничныхъ дней.

БАНКІРСКАЯ КОНТОРА ЗОГРАФОСА и КАЛУЖЕРОВА. Уголъ Ринск. и Греческ. ул., д. Пелехинскихъ. Курсы 18 декабря 1884 года. Фонды: 5%, биз. внутр. съ выпр. займа I в. 22 1/2, II в. 208 — 210, 5%, госуд. банк. биз. I в. 9 1/2, II в. 93, III в. IV 96 1/2, — 97, 5%, вост. займа 1877 г. I в., 1878 г. II в. и 1879 г. III в. 95 1/2, — 96 1/2.

Отойдутъ изъ Карантинной гавани: 20 декабря, в четверг, пар. «Ростовъ» крымско-кавказскаго кружка, въ 9 час. утра. 22 декабря, в субботу, пар. «Нахимовъ» въ Константинополь, александрійскаго кружка, въ 9 час. утра. Ожидаются въ Карантинную гавань: 19 декабря, в среду, парох. «Царь» изъ Константинополя и александрійскаго кружка, въ 10 часовъ утра до 2-хъ часовъ пополудни.

УСЛОВІЯ ПОДПИСКИ на газету въ 1885 году: безъ доставки на домъ въ г. Одессѣ: на годъ 5 р., на 6 мѣсяцевъ 3 р., на 3 мѣсяца 1 р. 60 к. на 1 мѣсяць 60 к. Съ доставкою на домъ и пересылкою во все города Россіи: на годъ 6 р., на 6 мѣсяцевъ — 3 р. 50 к., на 3 мѣсяца — 2 р., на 1 мѣсяць — 80 к. За границу, къ подписной иностранной платѣ прибавляется 50 к. въ мѣсяць.

СУДЕБНЫЙ УКАЗАТЕЛЬ. Въ дополненіе къ объявленію отъ 15 сего декабря. Въ одесскомъ военно-окружномъ судѣ назначено въ слушанію на 21 сего декабря въ 11 час. утра 3-е дѣло о ридовыхъ 13 военно-телеграфнаго парка Тихонъ Яковлевъ и Филиппъ Игумякъ, обш. по 103, 161, 190 и 192 ст. XXII кн. С. В. II, 1889 г. над. 2. (при откр. двер.)

Движеніе пароходовъ по Херсонской и Николаевской линіямъ будетъ продолжаться въ зависимости отъ состоянія погоды и льда, притерпявшись по возможности къ расписанію. Билеты выдаются на каютахъ отхода крымско-кавказскихъ пароходовъ съ 10-ти часовъ утра до 2-хъ часовъ пополудни.

Для свѣдѣнія подавателей объявленій. Все объявленія «Одесскихъ Новостей» отдѣльными оттисками будутъ раздаваемы публикѣ по понедѣльникамъ на улицахъ, въ магазинахъ и во всехъ многолюдныхъ мѣстахъ города бесплатно.

ПОДПИСКА и ОБЪЯВЛЕНІЯ принимаются въ главной конторѣ газеты въ Одессѣ, Риншельская ул., д. Пелехинскихъ, № 22; въ Книжномъ магазинѣ Шаха; въ Херсонѣ — въ магазинѣ Зильберштейна и въ Ватеринославѣ — въ отдѣленіи сѣвери. телеграфнаго агентства — у г. Кривецкаго. Редакція помѣщается по Пушкинскаго ул., д. Бродскаго. Иностранцы, по дѣламъ, относящимся къ редакціи и конторѣ газеты, адресуютъ свои письма, посылки, деньги и всякаго рода корреспонденцію исключительно на имя Николая Антоновича Георги въ контору или въ редакцію газеты. Телефонъ № 382.

Table with columns for arrival and departure of trains. Includes dates like 19, 20, 21, 22 December and destinations like Odessa, Kyiv, etc.

Отождь изъ Одессы. Курьерскій № 2-й въ 7 ч. 30 м. вечера. Почтовый № 4-й въ 8 ч. 45 м. вечера. Пассажирскій № 6-й въ 12 ч. 5 м. ночи.

Въ табачномъ магазинѣ А. ХЕРСИНА, на Дерibasовской улицѣ, дома ИСАКОВИЧА, № 24. ПОСТОЯННО БОЛЬШОЙ ОРИГИНАЛЬНЫЙ ВЫБОРЪ

Table with columns for arrivals and departures from Odessa. Lists ship names and destinations like Kyiv, Kharkov, etc.

ОБЪЯВЛЕНІЯ. ШЛЯПОЧНАЯ ФАБРИКА КАРЛА МАРТЕНА. Большой выборъ всевозможныхъ сортовъ шляпъ и шапокъ.

ТАКИХЪ РОСКОШНЫХЪ и ДѢЙСТВИТЕЛЬНО ДЕТСКАЯ БИБЛИОТЕКА. 6 РУБ. Выпущены въ первой почтѣ десять книгъ «Детской Библиотекы».

Въ книжныхъ магазинахъ поступилъ въ продажу НОВЫЙ ОТРЫВОЧНЫЙ КОММЕРЧЕСКІЙ КАЛЕНДАРЬ. СОДЕРЖАНІЕ: Праздничные и будніе дни на 1885 г. — Восходъ и заходъ солнца. — Фазы луны. — Замѣчательныя событія. — Таблицы, показывающія некое число дней.

Издана учителемъ танцевъ Г. КУБЛИЦКИМЪ БРОШЮРА: «Французская кадрили» съ объясненіемъ правилъ; продается въ музыкальныхъ магазинахъ г. Бергарди и Шейхера и въ книжныхъ магазинахъ г. Благо, Распопова, а также тапчаналъ помѣ. влассъ у издателя. 5-33-5

ВЪ ШЛЯПОМЪ МАГАЗИНѢ ПОЛУЧЕНЪ БОЛЬШОЙ ВЫБОРЪ НОВѢЙШИХЪ ФАСОНОВЪ МУЖСКИХЪ и ДѢТСКИХЪ ШЛЯПЪ. Цена самая умеренная.

ПРОДОЛЖЕНІЯ 3-хъ МѢСЯЦЕВЪ, СЪ 8-го ДЕКАБРЯ 1884 г. издаются и отсылаются по субботамъ желающему подписаться УРОКИ ПОЛНОЙ ПРАКТИЧЕСКОЙ КОММЕРЧЕСКОЙ АРИМЕТИКИ въ красиво и четко литографированныхъ брошюрахъ, содержащихъ каждая матеріалъ пяти уроковъ.

Одесса, А. И. ДЕ-СПИЛЛЕРЪ по Екатерининской улицѣ. Фабрика визитныхъ карточекъ. Принимается также печатаніе карточекъ по 40 коп. отъ соти, литографированіе по 80 коп. Картинки, репродукціи и въ листахъ. Поздравительныя карточки. Книжки конторскія и тетради. Конверты (отъ 15 коп. соти). Ручки, перья, карандаши и проч. письменныя принадлежности. Географы (масса отъ 65 коп. за футляръ). Печатаніе бланковъ, конвертовъ и проч. Торговцамъ значительная уступка.

Открыта подписка на 1885 годъ, пятый годъ изданія. «ЮЖНЫЙ КРАЙ» газета общественная, политическая и литературная ВЫХОДИТЪ ЕЖЕДНЕВНО. ПРОГРАММА ГАЗЕТЫ: I. Правительствоныя распоряженія. II. Рукотворныя статьи по вопросамъ внутренней и внешней политики, литературы, науки, искусства и общественной жизни.

Кромѣ постоянныхъ извѣстій изъ Петербурга и Москвы, газета получаетъ корреспонденціи изъ большихъ центровъ Западной Европы. ПОДПИСНАЯ ЦѢНА. На годъ На 6 мѣс. На 3 мѣс. На 1 мѣс. Безъ доставки . . . 10 р. 50 к. 6 р. — к. 3 р. 50 к. 1 р. 20 к.

Polsko-amerykańska Księgarnia i gospodarski oświat. Poostwa ulica, róg Ryszelewiekiej, dom Dialektom. W Czwartki i Niedzieli FLAKI po warszawsku. Poleca sie pamieci Szanownej Publicznosci. Z uszanowaniem P. Wójcicka. 10-3-5